
Calzini v.1. - con disegno davanti 

 

Dal punto A al punto B lavoriamo a tensione 2 e tutto con elastico 2x2 industriale. 



Lo fatta questa scelta per il mio campione perché calza meglio sul piede secondo me! 

Dopo 50 giri i carelli vanno su H per lavorare aghi in sospeso….. 

  

Mettere in posizione E aghi da parte di carello…. Per 24 giri. 

  

Dopo facciamoli entrare in lavoro, sempre uno da parte di carello, fin arrivare a 48 giri. 

  

 



  

Ok! Questo è il tallone. A questo punto continuiamo dritti per altri 72 giri. Ora facciamo 

stessa cosa per la punta del piede e poi passiamo tutti aghi sulla prima frontura (dal punto B 

ad C sul disegno) per fare qualsiasi disegno con la scheda (tuck, part, jaquard (come in 

questo caso) o traforato). 

 Ci troviamo più meno qui e 

dobbiamo unire sulla macchina e contemperamente parti A-B con B-C e per questo: 

 



 

Usare terzo “orecchino” di maglia per rimetterla sul l’ultimo ago da parte del carello… 

 …  ogni giro da parte del 

carello…..  Importante ed arrivare a 72 giri al centro del tallone e poi fino all’inizio del lavoro 



 

A questo punto potete dividere le magli per elastico 2x2 industriale e fare giri mancanti… o 

fare come io sul mio campione: 

  

Ho fatta altre 6 giri di rasato (senza disegno) e agganciata sulle maglie sotto per il rigiro. 

Dopo che il lavoro va tolto, praticamente, non serve più di ricucirla ma solo nascondere 

alcuni fili. 



 

NB: si può usare più agganci o ricucire a mano dopo….. 

Cosi sono da “non indossati”! 

 

 



Eccoli! Usate fantasia con colori e disegni – verrà meraviglia! 

 


